

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертной комиссии диссертационного совета Д 999.066.02, созданном на базе ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» и ФБУ Российской федеральный центр судебной экспертизы при Минюсте России

по диссертационной работе Статива Екатерины Борисовны
«Строительно-техническая экспертиза в судебных спорах хозяйствующих субъектов», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность

Состав комиссии утвержден на заседании диссертационного совета Д999.066.02 «25» апреля 2017 г. Комиссия в составе: председателя комиссии – Усова Александра Ивановича, членов комиссии: Майлис Надежды Павловны, Майоровой Елены Ивановны проанализировала диссертацию, автореферат и публикации соискателя и пришла к заключению:

Диссертационное исследование соответствует специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность (юридические науки), а именно пунктам: 2.5. «Современное состояние и тенденции развития частных судебно-экспертных теорий и учений, их роль в судебно-экспертной деятельности», 2.6. «Проблемы и источники формирования предметных экспертных знаний. Место юридических знаний в системе экспертных знаний», 2.8. «Экспертные задачи, их классификация, виды, алгоритмы решения».

Соответствие содержания диссертационной работы специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность (юридические науки), по которой она представлена к защите, подтверждается апробацией работы, ее научной новизной и практической полезностью.

Диссертация Статива Екатерины Борисовны представляет собой завершенное, содержащее положения, имеющие научную новизну, теоретико-прикладное исследование, посвященное проблемам использования специальных строительно-технических знаний в судебных спорах хозяйствующих субъектов.

Теоретическая значимость и научная новизна результатов диссертационного исследования представлена научно обоснованными предложениями, направленными на совершенствование порядка назначения и производства ССТЭ при рассмотрении судебных споров хозяйствующих субъектов, которые развивают частную теорию судебной строительно-технической экспертизы.

Практическое значение результатов диссертационного исследования заключается в разработке экспертных технологий проведения исследований с целью решения актуальных вопросов арбитражного процесса, требующих использования специальных строительно-технических знаний; подготовке

комплекса предложений, направленных на повышение эффективности производства ССТЭ и доказательственной силы ее результатов; совершенствовании судебной практики в арбитражном процессе.

Основные результаты, выводы и рекомендации диссертационного исследования отражены в 22 работах, общим объемом 29,5 п.л., 10 из которых опубликованы в научных изданиях, включенных в перечень ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, 1 – в научном журнале, индексируемом в базе данных Scopus.

Автореферат диссертации адекватно отражает содержание исследования, четко формулирует его основные положения и выводы.

В соответствии с профилем выполненного диссертационного исследования рекомендуются следующие официальные оппоненты:

1. Аверьянова Татьяна Витальевна – доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры судебных экспертиз и криминалистики ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия», заслуженный деятель науки Российской Федерации.

2. Дьяконова Оксана Геннадьевна – кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин Тульского института (филиала) ФГБОУ ВО «Всероссийский государственный университет юстиции (РГА Минюста России)».

В качестве ведущей организации предлагается – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия» (410056, г. Саратов, ул. Вольская, д. 1).

Обоснованность выбора оппонентов и ведущей организации

Доктор юридических наук, профессор Аверьянова Татьяна Витальевна является признанным специалистом в области судебной экспертизы. В сферу научных интересов Аверьяновой Т.В. входят: общая теория судебной экспертизы, современное состояние судебно-экспертной деятельности, проблемы применения специальных знаний в судопроизводстве, что является одним из важных аспектов диссертационного исследования Статива Е.Б., поскольку данные вопросы связаны с организационными и методическими проблемами судебной строительно-технической экспертизы, а также с разработкой способов их решения.

Основные публикации Аверьяновой Т.В. по тематике диссертационного исследования:

1. Аверьянова Т.В. Спорные вопросы общей теории судебной экспертизы / Т.В. Аверьянова, Ю.Г. Корухов // «Черные дыры» в российском законодательстве. 2015, №5. С. 91 – 96.

2. Аверьянова Т.В. Судебная экспертиза: проблемы сегодняшнего дня / Т.В. Аверьянова // Современное уголовно-процессуальное право России –

уроки истории и проблемы дальнейшего реформирования: Всерос. науч.-практ, конф.; редкол.: С.А. Синенко и др. Орёл, 2015. С. 28 – 42.

3. Аверьянова Т.В. Судебная экспертиза: курс общей теории / Т.В. Аверьянова. М.: Норма, 2014. - 480 с.

4. Аверьянова Т.В. Судебно-экспертная деятельность: проблемы и пути их решения / Т.В. Аверьянова // Проблемы управления расследованием преступлений, уголовного процесса и криминалистики: сб. науч. ст. преподавателей и аспирантов кафедры управления органами расследования преступлений: вып. 3.; редкол. Б.Я. Гаврилов [и др.], М., 2011. С. 48 – 55.

5. Аверьянова Т.В. Проблемы нормативного регулирования экспертной деятельности / Т.В. Аверьянова // Криминалистические средства и методы в раскрытии и расследовании преступлений: материалы V Междунар. науч.-практ. конф. по криминалистике и судеб. экспертизе 2-3 марта 2011 г. М., 2011. С. 11 – 16.

Кандидат юридических наук Дьяконова Оксана Геннадьевна является известным специалистом в области судебно-экспертной деятельности. В сфере научных исследований Дьяконовой О.Г. находятся: проблемы назначения и производства судебной экспертизы в арбитражном процессе, что является одним из важных аспектов диссертационного исследования Статива Е.Б., поскольку данные вопросы непосредственно связаны с использованием специальных знаний при рассмотрении споров хозяйствующих субъектов.

Основные публикации Дьяконовой О.Г. по тематике диссертационного исследования:

1. Дьяконова О.Г. Судебная экспертиза в арбитражном процессе // Арбитражный и гражданский процесс. 2013. № 5. С.14-18. РИНЦ+ (Дьяконова О.Г. Судебная экспертиза в арбитражном процессе // Человек и закон. 2014. № 1. С. 43 – 48.).

2. Дьяконова О.Г. Сроки проведения судебных экспертиз и их влияние на сроки судопроизводства // Судебная экспертиза: российский и международный опыт: материалы Международной научно-практической конференции / ред. кол.Н.Н. Шведова и др. Волгоград, ВА МВД России, 2012. С. 51 – 55.

3. Дьяконова О.Г. Назначение судебной экспертизы в арбитражном процессе //Роль науки в повышении эффективности деятельности правоохранительных органов: Материалы международной научно-практической конференции, 29 июня 2013 г. Алматы, 2013. - 198 с. С. 81 – 87.

4. Дьяконова О.Г. Особенности правового регулирования участия специалиста в арбитражном процессе // Современное право. 2013 № 5. С. 68 – 71. РИНЦ+

5. Дьяконова, О.Г. Основания обязательного назначения судебной экспертизы в судопроизводстве: вопросы унификации правового регулирования // Эксперт-криминалист. 2017. № 1.

6. Дьяконова, О.Г. Формы реализации макроинститута использования специальных знаний // Судебная экспертиза. 2016. № 3. С. 18 – 29.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия» широко известно своими достижениями в области судебно-экспертной деятельности, а также научными и методическими работами, посвященными проблемам использования специальных знаний, и способно определить научную и практическую ценность диссертации Е.Б. Статива.

В целом, можно заключить, что рассматриваемая диссертационная работа Статива Екатерины Борисовны соответствует профилю диссертационного совета Д999.066.02, что позволяет рекомендовать принять ее к защите.

Члены комиссии:

1. Доктор юридических наук, профессор, заместитель директора ФБУ Российской федеральный центр судебной экспертизы при Минюсте России
2. Доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры оружеведения и трасологии ФГКОУ ВО «Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя»
3. Доктор юридических наук, профессор, заведующая секцией юриспруденции, интеллектуальной собственности и судебной экспертизы ФГБОУ ВО «Мытищинский филиал МГТУ имени Баумана»



Усов Александр Иванович

Майлис Надежда Павловна

Майорова Елена Ивановна

13 июня 2017 г.